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Protokół nr 25/25 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

oraz Komisji do spraw monitorowania systemu gospodarki 

odpadami komunalnymi w Gminie Mosina Rady Miejskiej 

w Mosinie, które odbyło się w dniu 27 października 2025 r., w Sali 

Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:09 Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. W obradach udział wzięli 

członkowie wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie, 

Komisji do spraw monitorowania systemu gospodarki odpadami 

komunalnymi w Gminie Mosina oraz goście, zgodnie z listami obecności, 

które znajdują się w materiałach komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA:  

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak oświadczył, że wycofuje 

projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok 

i projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Mosina na lata 2025-2038, uzasadniając przy tym swoją decyzję 

i zapowiadając złożenie wniosku o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady 

Miejskiej w Mosinie. 

W dyskusji w powyższych sprawach udział wzięli: przewodnicząca obrad 

Wiesława Mania, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, Skarbnik 

Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk, radna Jolanta Szymczak 

oraz Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 

Radosław Łucka. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na terenie gminy Mosina, który znajduje się w materiałach 

komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− miarodajności danych przedstawionych przez Kierownika Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosława Łuckę; 

− korzyści dla Gminy Mosina wynikających z faktu, że 70% mieszkańców 

wspólnot mieszkaniowych płaci opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w niższej wysokości od czasu jej wyliczania na podstawie 

zużycia wody i możliwości odniesienia tych danych do mieszkańców 

domów jednorodzinnych; 

− liczby deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi wyliczanej od liczby mieszkańców posesji na koniec roku; 



2 
 

− liczby gmin, w których wprowadzono opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi wyliczaną według metody od zużycia wody 

i wpływu tej decyzji na finansowanie systemu gospodarki odpadami 

komunalnymi; 

− porównania wysokości stawek opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w gminach znajdujących się na terenie powiatu 

poznańskiego; 

− potrzeby pozyskania wiedzy na temat funkcjonowania systemu 

gospodarki odpadami komunalnymi, w którym opłata 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi wyliczana jest według 

metody od zużycia wody; 

− potrzeby wstrzymania się z wprowadzeniem metody od zużycia wody 

do wyliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

− problemu odpadów komunalnych pochodzących z „dzikiej zabudowy” 

w Dymaczewie Nowym; 

− wpływu systemu kaucyjnego na stopień odzysku segregowanych 

odpadów komunalnych w systemie gospodarki odpadami komunalnymi; 

− bilansowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi 

funkcjonującego w Gminie Mosina; 

− potrzeby zorganizowania w każdym sołectwie i w każdym osiedlu 

spotkania na temat systemu gospodarki odpadami komunalnymi 

funkcjonującego w Gminie Mosina; 

− celu wprowadzenia metody od zużycia wody do wyliczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

− braku obecności na dzisiejszym posiedzeniu komisji Prezesa Zakładu 

Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie i Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie; 

− struktury procentowej odpadów komunalnych; 

− opłacalności dla Gminy Mosina wprowadzenia odrębnej segregacji 

odpadów kuchennych i odpadów zielonych w odniesieniu do zwiększonej 

częstotliwości odbioru tych odpadów; 

− opłacalności dla Gminy Mosina segregacji popiołów. 

Udział w niej wzięli: radna Weronika Hoffa-Król, radny Arkadiusz 

Cebulski, radna Wiesława Mania, radna Donata Mrozik, radna 

Elżbieta Jarecka, radny Łukasz Grzybak, radny Adam Monikowski 

i radny Ryszard Rybicki. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, Burmistrz 

Gminy Mosina Dominik Michalak i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina 

Adam Ejchorst. 
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Radna Wiesława Mania złożyła wniosek, aby stawka opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosiła 41 zł od mieszkańca 

i 13,70 zł za m³ wody od stycznia 2026 roku. 

Komisja Budżetu i Finansów 5 głosami „przeciw”, przy 4 głosach „za” 

i 2 głosach „wstrzymujących się” odrzuciła wniosek w sprawie stawki 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości 41 zł 

od mieszkańca i 13,70 zł za m³ wody od stycznia 2026 roku, a następnie 

3 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się” 

nie przyjęła wniosku o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Mosina 

oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− potrzeby przeanalizowania przez radnych do sesji Rady Miejskiej decyzji 

w sprawie wysokości stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz konsekwencji z tym związanych w zakresie wysokości dopłaty 

do systemu gospodarowania odpadami komunalnymi i potrzeby 

rezygnacji z realizacji pewnych zadań lub inwestycji; 

− wzrostu dochodu rozporządzalnego; 

− minimalnej wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 

− braku argumentów za wprowadzeniem na terenie całej gminy Mosina 

metody od zużycia wody dla obliczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi i konieczności podwyżki jej wysokości; 

− wprowadzenia metody od zużycia wody dla obliczania opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi w budynkach 

wielorodzinnych; 

− uzasadnienia przedmiotowego projektu uchwały. 

Udział w niej wzięli: Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka, radny Arkadiusz Cebulski, radna Anna Kędziora, radna 

Weronika Hoffa-Król i radna Wiesława Mania. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka 

oraz Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak. 
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Komisja Budżetu i Finansów przyjęła 8 głosami „za”, przy 3 głosach 

„wstrzymujących się” – wniosek nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk udzieliła odpowiedzi 

na pytania radnej Elżbiety Jareckiej dotyczące zmian w oświatowym 

zakładowym funduszu świadczeń socjalnych i terminów z nim związanych. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła zarządzenie 

Burmistrza Gminy Mosina dotyczące zmiany uchwały budżetowej na 2025 

rok, które zostało wydane po ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu 

i Finansów. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk zwróciła uwagę, 

że członkom Komisji Budżetu i Finansów zostało przekazane sprawozdanie 

dotyczące wydatków bieżących, które znajduje się w materiałach komisji. 

Następnie udzieliła odpowiedzi na pytanie radnej Elżbiety Jareckiej 

dotyczące wskazania, czy przewidywana jest jakaś nagroda w Urzędzie 

Miejskim w Mosinie. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak przedstawił sprawozdanie 

ze zbycia mienia komunalnego za I półrocze 2025 r., które znajduje się 

w materiałach komisji. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak przedstawił temat dotyczący 

podatków i opłat lokalnych na 2026 rok oraz analizę możliwości 

zwiększenia wpływów do budżetu Gminy Mosina. 

W dyskusji nad potrzebą podwyższenia wysokości stawek podatków i opłat 

lokalnych na 2026 rok udział wzięli: radny Arkadiusz Cebulski, radna 

Anna Kędziora, radny Łukasz Grzybak, Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak i radna Wiesława Mania. 

W jej wyniku Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 

11 głosami „za” – wniosek nr 2 o zastosowanie wzrostu stawek podatków 

i opłat lokalnych na rok 2026 o 3% w stosunku do roku 2025 

z wyłączeniem opłat za odpady komunalne. 

W tym momencie Salę Posiedzeń opuścił radny Marcin Paetz, tak więc 

odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów udział 

brało 10 jej członków. 

Prowadząca obrady Wiesława Mania stwierdziła, że Komisja Budżetu 

i Finansów na bieżąco otrzymuje odpowiedzi na swoje wnioski. 

Przewodnicząca obrad Wiesława Mania przedstawiła wniosek OSP Pecna 

o wydzielenie w budżecie Gminy Mosina środków finansowych na zakup 

na jej rzecz używanego lekkiego pojazdu ratowniczo-gaśniczego, który 
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znajduje się w materiałach komisji, a następnie jego modyfikację 

i możliwości realizacji. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radny Ryszard Rybicki, 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk, radny Arkadiusz 

Cebulski, radna Wiesława Mania, Burmistrz Gminy Mosina Dominik 

Michalak i radna Jolanta Szymczak. 

W jej wyniku Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 

10 głosami „za” – wniosek nr 3 o wydzielenie w budżecie Gminy tego roku 

kwoty 110 000,00 zł na dotację na zakup używanego, lekkiego pojazdu 

ratowniczo-gaśniczego dla OSP Pecna. 

Radny Łukasz Grzybak wyraził przypuszczenie, że warto byłoby 

rozważyć wprowadzenie corocznej waloryzacji opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi o pewien procent. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: radna Donata Mrozik, 

radny Arkadiusz Cebulski i Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ BUDŻETU i FINANSÓW: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie pokrycia części 

kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

2. Komisja wnioskuje o zastosowanie wzrostu stawek podatków i opłat 

lokalnych na rok 2026 o 3% w stosunku do roku 2025 z wyłączeniem 

opłat za odpady komunalne. 

3. Komisja wnioskuje o wydzielenie w budżecie Gminy tego roku kwoty 

110 000,00 zł na dotację na zakup używanego, lekkiego pojazdu 

ratowniczo-gaśniczego dla OSP Pecna. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 20:18. 

protokołował przewodniczył przewodniczyła 

/-/Piotr Sokołowski /-/Łukasz Grzybak /-/Wiesława Mania 


